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ügyvéd.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

ü közigazgatási reformról.
A közigazgatási reformról szóló 

törvényjavaslatok tárgyalását a képvi- 
selőház bizottságai e héten kezdték el 
tárgyalni. Az elvi álláspontok ellentétei 
vsak később, a képviselőház plénumá­
ban kerülnek szembe egymással. A ja­
va-.at. körül eddig kialakult eszmecsere 
eniekes képét adja annak, hogy amint 
nagyfontosságu gyakorlati kérdések jut­
nak el a megvalósítás stádiumába, az 
elvi szélsőségek tartbatlanokká válnak 
és az egyes álláspontok közli tárgyi el­
lentétek sok ponton kiegyenlítődnek. 
Ez történik a közigazgatási reform körül 
is. Mielőtt a javaslatok ismeretesek vol­
tak, az ellenzék azt hangoztatta, hogy 
az önkormányzat meggyilkolásáról és a 
központi hatalom abszolutizmusáról van 
szó. Araint azután a javaslatok tar­
talma a nyilvánosság előtt ismeretessé 
vált, tompítani kellett a vészkürtök hang­
ját, mert felismerték az egyes rendel­
kezések modern célzatait.

Nagy volt a zaj, hogy egy példát 
említsünk, amiatt, hogy a kormány a 
tisztviselőket egy évig rendelkezési ál­
lományba helyezi. Ezt a gyanakvók az­
zal magyarázták, hogy a kormány a 
választásokig az egész vármegyei stá­

tust terror alatt akarja tartani. A kor­
mány azonban hivatalos cáfolatban azon­
nal megmondta, hogy ilyen terve egy­
általán nincsén, hogy az egy év csak 
végső terminus, mert a választások 
előtt kívánja már a tisztviselői státus 
dolgát rendezni. Mindenki, akinek csak 
halvány sejtelme van arról, hogy egy 
ilyen óriási státus átvétele milyen ter­
mészetű munkával jár, érthetőnek tartja, 
hogy a rendelkezési állományba tar­
tásra egy bizonyos időt kellett biztosí­
tani. A törvény szentesítése előtt ugyanis 
a kormány nem kezdhet bele ezekbe 
a munkálatokba, amelyekre épen csak 
a törvény fogja a jogalapot megadni. 
Azt pedig talán felesleges részletezni, 
hogy az ilyen átvételt mennyiféle Írás­
beli és szóbeli munka és mennyi tár­
gyalás fogja megelőzni, nemcsak a köz- 
szolgálati érdek, hanem az egyes tiszt­
viselőknek ettől el nem választható jo­
gos magánérdekei szempontjának mér­
legelése okából is.

Arról sem szabad megfeledkezni, 
hogy a vármegyénél hat évenként volt 
a tisztujitás, amely alkalommal maga 
a vármegye ejtegette el, választotta ki 
azokat a tisztviselőket, akiket vagy mert 
kiöregedtek, vagy mert abban a hatás­
körben ahol működtek, alkalmatlanok­

nak, vagy meg nem felelőknek bizo­
nyultak, nem kívánt a vármegye szol­
gálatában megtartani. Mivel pedig a 
vármegye legutóbbi tisztujitása tudva­
lévőén elmaradt és törvényes felhatal­
mazással az összes választott vármegyei 
tisztviselők mandátuma meghosszabbit- 
tatott, a kiválasztás jogával maga a 
vármegye nem élhetett. Az következ­
nék tehát most ebből, hogy feltétlenül 
át kell venni olyan tisztviselőket is, 
akik lehetnek egyébként nagyon jóra- 
való férfiak, de restauráció esetén is 
feltétlenül kibuktak volna az előbb jel­
zett tárgyi okokból.

Mindez elég ok arra, hogy a kor­
mány a tisztviselők kinevezésének végre­
hajtása alkalmával gondosan mérlegelje, 
hogy mely tisztviselőkkel szemben áll­
nak fenn ilyen szempontok és hogy az 
illetők átvehetők-e, vagy hogy esetleg 
más helyen, más ügykörben nem vol- 
nának-e inkább alkalmazhatók. A vár­
megye ilyen esetben nem tehetett egye­
bet, minthogy az ilyen tisztviselőt ki­
buktatta, de a kormány ilyen konzek­
venciákat csak azokban a csekélyebb 
számú esetekben lesz kénytelen levonni, 
ahol az illető tisztviselő az ország más 
vidékén sem volna megfelelő hatáskör­
ben elhelyezhető. A rendelkezési állo-

aj 1 kiló 3-Ö0 K. „Háztartási“ keverék,

TISZTELT HÁZIASSZONY!
Ha Ön jó, Ízletes és finom aromáju kávé elkészítésére súlyt fektet, úgy ne sokat kísér­

letezzen, hanem szerezze be ÖSSZES káVÉSZÜkSégletét kizárólag cégünknél.
Általános közkedveltségnek örvendő

ö 1_ U fVI B ■ /%CC pSrh8H kávéinkat
alant jegyzet árakon bocsájtjuk rendelkezésére:

„Consum“ keverék, zamatos, erős
igen kedvelt, finom aromáju 1 kiló 4'-— K. „Karlsbad!“ keverék, a legfinomabb Ceyloni 
fajok összetétele, kiváló finom aroma I kiló 5 — K. „Marogogyp“ keverék, a kávék ki­
rálya, létező legfinomabb fajok 1 kiló 61 — K. „Gyöngykávé“ keverék, a legfinomabb Cey- 
lony gyöngyfajok összetétele 1 kiló 5'20 K.
Saját pörkölde! Állandóan egészen friss pörkölés!

Felhívjuk még figyelmét az összes többi fűszer- és csemege cikkeinkre u. m.: loyfiflO
mabb pízsbIí, olajok, konzErvEk, bBföttEk, likőrök, cognac, rum, bor és pezsgő, ásványvizek, friss gyümölcs korai főzelék, 
sajjok, prágai sonka, legfinomabb szalámi, halkonzervek, legf. cukorkák (Heller, Sarotfi stb.) legf. főző és tejcsokoládék.
Ajándéktárgyak! Bonbonierok! Japánkasetták!

- Szétküldések naponta postán és vasúton. - Hagy részletes árjegyzékünket kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.
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mányba helyezés tehát épen a tisztvi­
selők érdekében tesz adott esetekben 
méltányosaid) elbánást lehetővé.

A kinevezések végrehajtásánál egyéb- 1 
ként, mint a belügyminiszter úgy egyes 
nyilatkozataiban, mint a megokolásban 
is kijelentette, az lesz az irányadó elv, 
hogy a tisztviselő lehetőleg ott működ­
jék tovább, ahol eddig is gyakorlati 
tapasztalatokat szerzett, ahol a nép nyel­
vet, szokásait, erkölcseit s a helyi vi­
szonyokat ismeri, természetesen ameny- 
nyiben ettől a szemponttól a közérdek 
parancsára nem kell egyes esetekben 
eltérnie. Hogy a kormány nem a kö­
zépponti terror biztosítékai kereste a 
kinevezési rendszerben, arra elég tá­
masztékot adhat egy más rendelkezés, 
az, amely az áthelyezéssel szemben 
biztosítja a tisztviselőnek azt a jogát, 
hogy azt el nem fogadva, nyugdíjba 
mehessen.

Dr, Konyovits Dávid országgyűlési kép­
viselő poharköszöntöje,

Folyó hó 20-án szombaton este 
a zom bori szerb intelligencia lampionos 
felvonulást és ezután az „Elefánt“ 
szálló összes helyiségeiben fényes tár­
sasvacsorát rendezett Lallossevits János 
dr., a zombori szerb dalárdák érdem 
dús elnökének tiszteletére abból az 
alkalomból, hogy a közelmúltban vá­
rosunkban lezajlott országos dalünnepély 
és dalverseny oly fényesen sikerült.

Úgy a lampionos felvonuláson, 
valamint az ezt követő társas vacsorán 
részt vett városunk szine-java vallás- 
és nemzetiség külömbség nélkül.

A társas vacsorán elhangzott pohár­
köszöntők közül sikerült Konyovits Dávid 
dr., városunk közkedvelt országgyűlési 
képviselőjének hazafias érzésektől átha­
tott pohárköszöntőjét lestenografalnunk, 
melyet érdekes tartalmánál fogva köz­
éi dekbői emitt szószerint leközöljük.

Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Tisztelt Barátom!

Midőn ma összejöttünk, hogy a szerb 
dalárdák szövetsége érdemdús elnökének dr. 
Lallossevits János urnák a legutóbb lezajlott 
dalárdaí ünnepély alkalmával elért fényes 
sikereit ünnepeljük, egy tényt, egy felette 
örvendetes tényt akarok itt leszögezni. Kgy 
tényt, amely mindannyiunkban őszinte örömet 
támaszt, de amelynek talán legjobban örülök 
éppen én, mert abban némi kis sikerét látom 
azon politikának — no tessék azonban valami 
pártpolitikára gondolni — amelyet már évti­
zedek óta követek és amelyet hirdetni egyetlen 
adandó alkalommal sem mulasztok cl. Ezen 
a kulturális szerb ünnepélyen megjelent 
Xombor városának magyar közönsége is, 
ezzel is dokumentálni akarván azon szívélyes’ 
mlim jó viszonyt, azon igazi testvéri együtt­
érzést, mely keltünk között — bála mindkét 
lél bölcs belátásának és hazaiiságánnk — 
szilárdan fennáll. Midőn én ezen kitüntető, 
szives előzékenységet és figyelmet hálásan 
megköszönöm, nem mulaszthatom el annak 
a konstatálását, hogy ez az igazi ut, ez az 
egyedüli helyes nemzetiségi politika, hogy ez 
a lelkűknek ama bizonyos harmóniája, mely 
kettőnknek a teljes megértéséhez vezet. Ter­
mészetes, hogy a szerbek a jövőben is haza­
fias kötelességüknek fogják ismerni ezen

baráti jó viszony, ezen testvéri szeretet és i 
béke fenntartását, ápolását, fejlesztését. Midőn ! 
ezeket itt konstatáltam, poharamat nem j 
egyesek, nem egyének egészségére akarom j 
üríteni, hanem poharamat egy eszmére, egy 
nagy, fonkölt eszmére ürítem éljen: a magyar- 
szeri) testvériség!

A képviselő lelkes pohárk Őszön tőjét 
szűnni nem akaró éljenzés követte, 
majd a tamburás zenekar a Himnusz 
akkordjait kezdte játszani, melyet a jelen­
levő s több száz főre menő közönség 
nagy áhítattal olíva hallgatott végig 

j Felköszöntőket mondottak még dr. Fehér 
I Lőrinc polgármester, Novákovits Izidor 

bankigazgató, aki a 96 üdvözlő táv­
iratból és 40 levélből felolvasta az 
érdekesebbeket, dr. Lallossevits János 
az ünnepelt elnök, dr. Krecsárevits 
Sándor ügyvéd. Az egész esi általában 
lelkes ünneplése és manifestációja volt 
a nálunk oly igazán szépen virágzó 
magyar-szerb testvériségnek, barátság­
nak, melyet minden szónok nem mulasz­
tott el többször és örömmel hangsúlyozni, 
szónokok sorába ünneprontóként csak 
dr. Baloghy Ernő ügyvéd állott be, aki 
ezt az alkalmat arra használta fel, hogy 
kortesbeszédet mondjon és politikai 
program inját fejlse ki, ami a jelenle­
vők közt általában élénk visszatetszést 
szült. Úgy volt dr. Baloghy Ernő, mint 
az az ismert Bo dórié, aki mindig 
másról beszél, csak arról nem, amiről 
kellene.

Néptanítók számára:
Egész évre ... 8 korona.
Fél évre . . . 4 korona"

Zombor, 1914. június 23.

Negyedévre 2 korona

ELSŐRANGÚ SZÓRAKOZÓ HELYE !!
MŰSORAI A FŐVÁROS LEG ELŐ­
RE LŐ HR színházainak műso­

raival EGYENRANGÚAK.
MŰVÉSZI ÉS IRODALMI FILMEK
* VILÁG LEGELŐKELŐBB GYÁRMÓL.

ELŐADÁSOK MINDEN ._n
® ^ 2=3. 3D -A,— ö S TD" T Ö ZE3, T Ö ZED,
3 Si O IB rr -“ST -A. S .Ä. 3-3 3ST -A.

legyek előre válthatók az előadás napján 
délelőtt 11-12-ig és délután 4-6 óráig.

KEZDETE ESTE FÉL 9 ÓRAKOR.

Előfizetési felhívás
a

»S Á. Q S! K JLT

XXXVII. évfolyamára
t'lolűzcfési Feltételek:

Helyben házhoz hordva, vagy 
vidékre postán küldve i

Egész évre .
Fél évre 
Negyedévre

12 korona. 
6 korona. 
3 korona.

Előfizetési pénzek Bittermam. 
Nándor és fia könyv- és kőnyom 
dájába küldendők.

ZED X ZE3 ZEZ ZED,

Versek.
I.

A billentyűkön végig fut kezem 
•s lágy csendülésben fölremeg a húr.
Az érzés méla opál-szárnyain 
Lelkernre borul.

Bégi emlékek... Szerelmes percek.
Most visszahozza a dal, a bánat 
S latom fodrait habfehér, könnyű 
Csipke ruhádnak.

Leejtem kezem... Timik a varázs,
Mint a lehelet ezüst gyöngyszemen.
— A szivem hideg, halkulva dobban 
S könnyes a szemem...

II.
A lelkem fölsir. Remegő hangja 
Csöndes falunak beteg harangja.

Perdül a könnyem: szerelmem gyöngye, 
Harmat, mit fölsziv bánat göröngye.

Az ajkam szótlan, — mégis visszahív 
E szív !

___________ Csergő Gábor.

Zombori naptár.
Időjárás. A meteorológiai intézet je­

lentése : lényegien bőváltozással eső és ziva­
tarok várhatók.

Megyeházán: valamennyi hivatalban d. 
e. 7—1-ig van hivatalos óra.

Városházán: a hivatalok reggel 8 órától 
délután 1 óráig vannak nyitva.

Törvényszéken és a járásbíróságnál a 
hivatalos órák reggel 7 órától délután 2 
óráig tartanak.

Pénzügyigazgatóságnál és a mellé ren­
delt számvevőségnél a hivatalos órák reggel 8 
órától délután 2 óráig tartatnak.

M. Jár. adóhivatalnál a hivatalos órák 
ideje reggel 8 órától délután 3 óráig tart.

Vármegyei, gazdasági egyesületnél a hi­
vatalos órákat reggel 8 órától t óráig.

Kir. ügyészségnél a hivatalos órák reggel 
8 órától d. u. 2 óráig tartanak.

Kincstári ügyészségnél hivatalos óra d. 
e. 8—1-ig.

M. kir. államépitészeti hivatalnál reggel 
8—12-ig és d. u. 3—5 ig van hivatal.

M. kir. folyammérnöki hivatalnál a hi­
vatalok d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig van­
nak nyitva. T

M. kir. tanfelügyelöségnél a hivatalos 
órákat d. c. 8 12-ig és d. u. 3—5-ig tartják.

Zombori szolgabiróságnál a hivatalos 
órák d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig tartják.

M. kir. gazdasági felügyelőségnél d. e. 
8 12-ig és d. u. 3——5-ig tartanak hivatalt.

Városi könyvtár: vasárnap, hétfő és 
ünnepnap kivételével naponként délután 2—4 
óráig van nyitva.

Kér. munkásbiztositó pénztárnál a hiva­
talos órák d. e. 7—1-ig tartanak.

Szerda: vármegyei rendes közgyűlés d. 
e. 9 órai kezdettel.

Csütörtök: este ‘/j9 órakor az Arena 
moziban előadás.

Péntek: este V,9 órakor Arena mozi­
ban előadás.

Piaci árak: búza 30 K. — Árpa 15 
K- — Zab 13 K. — Tengeri 14'80 K. —
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Kinevezés. A kereskedelmi minisz­
ter Szabadka Károly apatini posta főnököt, 
posta- ^ós , távírda felügyelővé kinevezte.

Érsekünk installációja. Dr. Vá-
rady L. Árpád kalocsai érsek ünnepélyes be- 
iktatása Kalocsán e hó 29-én, Péter- Pál ün­
nepén lesz, a melyre nagy előkészületeket 
tesz az egyházmegye.

Föpászterunk adományai. Vá
rady L ni'pád dr. kalocsai érsek vasárnap 
hu. -űzött el győri székétől, amikor lelkes 
ii/íií epei telesben volt része. A főpap búcsú­
zóul a győri kisdedvődő egyesületnek 4000 
koronát, a győri Orsolya rendi zárdának pe­
dig 6000 koronát adományozott.

A szabadkai ügyvédi kamara
közhírré teszi, hogy dr. Jovánovits György 
ügyvédet Szenttamás és dr. Fa ml er Gusztáv 
ügyvédet Kula székhellyel az ügyvédek laj­
stromába iktatta, dr. Nikolaus Béla bajai 
ügyvédet elhalálozása és dr. Rasch Károly 
József zentai ügyvédet pedig lemondása foly­
nia törölte az ügyvédek lajstromából. Niko­
laus irodájának gondnokává dr. Jellich Mihály 
bajai ügyvédet rendelte ki a kamara, dr. 
Rasch pedig dr. Mester György ügyvédnek 
adta át az irodát.

Pályadijat' nyert igazgató. A
„Magyar Vasutak Ulazószemélyzetének Jóté­
konysági Országos Egyesülete“ a múlt év 
folyamán különféle tankönyvek megírására 
pályázatot hirdetett. Ezen a pályázaton, ame­
lyen az ország valamennyi tankönyviről részt- 
vehettek s amely a „Néptanítók Lapja“ cirnü 
hivatalos szakközlönyben hirdettetett meg, 
részt vett Krompaszky Ignác újvidéki polg! 
iskolai igazgató is. Krompaszky Magyaror­
szág történetét irta meg erre a pályázatra, 
amelyet a bírálóbizottság érdemesnek ítélt a 
400 koronás pályadijra. A mű szerzője régi 
tapasztalt pedagógus, akit gyakorlati szaktu­
dása révén az egész környék előnyösen is­
mer, miután a VI. osztályú évzáró vizsgála­
tokra az újvidéki járásban őt küldötte ki a 
minisztérium szakfelügyelőnek. A pályadijat 
nyert igazgatónak ez alkalomból sokan gra­
tuláltak.

Jutalmazott egyházmegyei ta­
nítók. 1913. évi, a gazdaságtan tanítására 
vonatkozó őszi tanitőtanácskozmányi tétel 
kidolgozásáért jutalmat nyertek a következő 
egyházmegyei tanítók : Tihanyi Ernő óbecsei 
100 koronát, Schwager Antal palonai, Dér 
Ferenc csantavéri tanító 50—50 koronát, 
Gálik István doroszlói, 11 irmán János duna- 
csébi, Sibalin Máté béregi, s Stéger József 
küllődi tanító 25—25 korona.

Adókivetési lajstromok. Zom­
bor szabad királyi város tanácsa közhírré 
teszi, hogy az 1914. évre megállapító! I. és 
II. osztályú kereseti adókivetési lajstrom a 
m. kir. pénzügyigazgatóság által érvényesitol- 
vén, folyó évi junius hó 23-ikától számított 
S napon át dr. Radisits Lázár adóügyi tanács­
nok hivatalos helyiségében közszemlére kité­
pett, amely ezen idő alatt olt betekinthető 
'■s netáni fellebbezések a városi tanácsnak
benyújthatók.

t Szabadka—topolyai ut állami
u*. A kereskedelmi miniszter a Szabadka— 
topolyai útnak állami kezelésbe vételét az 

05 16 ik költségvetési évtől kezdődői eg 
•'zabadka kérelmére elhatározta. Ez elhatá­
rozás Szabadkára fontos és értékes, mert 
ovenkint mintegy 110000 kor. fenntartási 
költségtől szabadul meg általa.
... Táncmulatság Harkány für­

dőn. Harkány fürdőt a gyógyulást keresők 
ezrei keresik fel minden évben. A fürdő 
igazgatósága állandóan gondoskodik a ven­
degek szórakozásáról is, s ezért minden évben 

éter-Pál napján táncestélyt rendez. Az idei 
szokásos Péter-Pál napi lánckoszorucskát f. 
hó 28 án (vasárnap) tartják* meg. A fürdő- 
vendégek eddigi száma: 784.

A Karmeliták orgonájára be­
folyt adományok folytatása. Szé­
chényi Jenő 100 IC, dr. báró Vojnits Isván, 
Buják József dr. és csaladja 50—50 K, Va­
li hóra Ágoston dr. 72 K, Rózsafüzér társaság 
Paicsetics Balázs által 14 26 K, Boromisza 
1‘bor dr., dr. Gaál Istvánná, özv. Lippert 
Fcrencné, Blumenthal Károly, Odry Jánosné, 
boisódi Latinovits Mária, Nikolils György dr., 
Zombori gyüdi bucsujárók 10—10 K, özv.’ 
Maicen Alajosné, Barna Ferenc 6—6 IC, 
Vidakovits Ferenc (Militics), Metz Józsefnó 
5—5 IC, Stöck) István 4 K, Kekezovits János 
3 K, Jurisits Apolónia, Bosnyák István korcs- 
máros, Juhász Antal, Hermann József, Bruck 
.kmö dr., Bauer György, Ádám Gyula, Kárász
Teréz, Kalcsán Mijó, Pavletics Ferenc 2_2
K, Markovits József, Kárász Gyula 1—1 IC, 
Vida Károlyné 50 K, Faragó János 10 k’ 
N. N. 5 K, Hervanek Gyula 3 IC, Balogh 
János 2 IC, Probojcsevits N. 1 K, Mozsor 
község, Felsőkabol község, Sajkásszentiván 
közpénztára, Tündércs község, Káty község 
20—20 IC, Titel község, Alsókabol község, 
Sajkáslak község, Tiszakálmánfalva község 
10—10 K, Dunagárdony község, Popovits 
Sebő 5—5 K, Szabácsi Karolin 2 IC. N. N.
1 K, Jobbkezü, Ferenc 50 f, Szeitzné N N 
N. N. 30-30 f, N. N, N. N. 20-20 f 
N. N., N. N„ N. N„ N. N., N. N. 10-10 f, 
Szadecky Mici 20 f. — Az eddig befolyt és 
a Zombori Takarékpénztárban kezelt adomá­
nyok összege 4953 korona 72 fillér. A kegyes 
adományokat köszönettel nyugtatja a gyűjtő 
bizottság.

A topolyai tűzoltóegylet leg­
utóbb tartott közgyűlésén elnökké ismét dr. 
Gziráky Gábort, alelnökké dr. Koch Zoltánt, 
titkárrá Simon Gyula szolgabirót választották 
meg. Az elnök figyelemreméltó beszédben is­
mertette az egylet prosperálásának nehéz­
ségeit.

Illúzió színház. Louis LarJy a Larly 
The Misteries Illusions Compagnie igazgatója 
kérvényt nyújtott be a városhoz, melyben a 
városi színházat junius 27. és 28. napjaira 
(szombat és vasárnap) Itíuziószinházi előadá­
sokra kéri. A társaság a kontinens legjobb 
illuziónistáiból, hypnotizőr és spiritistáiból áll. 
Fényes díszleteik Nicoleit és’ Janovicz festők, 
kostiimjeik : Pruschinski berlini császári udvari 
szállító cégek hírneves műtermeikben készül­
tek. Ami a műsort illeti, az oly impozáns és 
meglepő, mely a világvárosok színpadjain is 
művészi esemény számba megy. A Japán 
gaugler és Khinai csámpás mutatványai. Az 
indus fakirok féltve őrzött ellesett titkai vál­
takoznak a világ legjobb illuzionistáinak hír­
neves mutatványaival. Az ezeregy éjszaka 
meséinek csodás alakjai megelevenedve a 
képzelet csodás birodalmába vezetik a szem­
lélőket. Gül Baba, eleven rózsafák növesztése ; 
Florida Magnetta a hypnotizált delejes hölgy, 
ki nyílt színen emelkedik a levegőbe; Ali Hédi 
indus fakir, aki 3 kardnak a hegyén fekszik ; 
Nympha vagy egy hölgy titokzatos utazása; 
Klien de Ali Zamaja, a kardokkal átszűrt 
hölgy ; Lung Soo japán varázsló csodaszek­
rénye; egy hölgy eltüntetése nyílt színen és 
még egy csomó alrakció, mit méltán koszoruz 
be az indiai kígyó orákulum cirnü mutatvány, 
az illúziók királya, melyhez hasonló dolgot 
bűvész még nem mulatott be. Ha eliez hozzá 
vesszük még Larly ragyogó humorát, bátran 
remélhetjük, hogy egy páratlan érdekesség!! 
előadásban lesz részünk. Az előadások fél 9 
órai kezdettel lesznek megtartva. Jegyek mind­
két előadásra előre válthatók: Schön Adolf 
könyvkereskedő cégnél.

Buziás-fürdön évről-óvrc nőve 
kedik a vendégek száma, ami a fürdő ked- 
veltségénck egyre nagyobbodó mértékű ter­
jedését jelenti. Ezt a sikert elsősorban páratlan 
gyógyforrásainak köszönheti, azután kedvező 
klímájának, de nem kevésbé annak a gondos 

j és hozzáértő orvosi berendezésnek is, amely- 
! lycl a tulajdonos, Muschong ur, semmi áldo- 
I zatot sem kiméivé fölszereltette. Buziás-fürdő 
I méltán kapta a R. magyar Nauheim nevet,
; amit az is bizonyít, hogy nemcsak a magyar 
I közönség keresi fel, hanem a külföldi közönség 

is nagyon kedveli és megbecsüli.

haszon az alkoholellenes egye­
sület a múlt héten tartotta évzáró ülését, 
melyen Máj tán András elnök beszámolt az 
egy évi működésről. Tartott 20 felolvasást, 
volt 2 szavalat és 2 záróbeszéd. A tagok 
száma volt 42. A egylet alapításában lelkesen 
közreműködött Szevera János tanár és Máj tán 
András ifj. elnök. Kimagasló fénye volt az 
egyleti életnek a márc. 25. Bunge-ünnep, 
melyen Bunge Gusztávról, mint a műveit 
Európa leglelkesebb antialkoholista tudósáról 
és apostoláról mondott beszédet az egylet 
diszelnöke, Szevera János, markáns vonások­
ban jelezvén Bunge félszázados alkoholellenes 
küzdelmét. Ha nemcsak Verbász, hanem a 
szomszéd községek társadalma is komoly 
pártolójává lesz az alkoholelleni küzdelemnek, 
akkor a jövő nemzedék fejlődésének uj pers­
pektívája fog nyílni s ifjaink nem a mérsékelt 
ivásnak, hanem az alkoholmentesség nagy 
horderejű eszméjének terjesztői lesznek s 
megérlelik majd azt a köztudatot, hogy az 
emberek összejövetelein teljesen nélkülözhető 
az alkohol, amely nélkül is lehet kedélyes, 
szellemes társas egyiitllétet teremteni.

Az áll. anyakönyvi hivatalok 
perselye. A belügyminiszter ismételten 
leírt a törvényhatóságok első tisztviselőihez,

gondoskodjanak róla, miszerint az összes 
állami anyakönyvi hivatalokban legyen persely 
a vakok országos intézete javára. Aki újszü­
löttet jelent be, vagy házasságot köt az anya­
könyvi hivatalban, rendszerint boldog s kel­
lemes érzés hatja át: ilyenkor szívesen ad 
segélyt a vakok javára, Hozzáteszi a miniszter 
óvatosságból, hogy adakozásra kényszeríteni 
senkit sem szabad. Természetesen a figyel­
meztetés a perselyre nem erőszak, csak jám­
bor emlékeztetés! Aki jószivű, aki adakozó 
kedvében van, annak ennyi is elég s meg­
nyitja erszényét. A kevéspónzű, hogy mondjuk, 
szegény embernek nem kell a jótékonyságra 
erősebb buzdítás: ad a maga jószántából.
A gazdag, vagyonos embernek az erőszak is 
hiába, akkor sem ád.

Vasárnapon bezárt üzletből 
az udvaron át nem szabad árut 
kiadni. A belügyminiszter 1913. évi 275. 
sz alatt a következő határozatot hozta: K.
J.. kereskedő ellen vasárnapi munkaszünet 
megszegése által elkövetett és az 1891. 
XIII. t.-c. 1. §-ába ütköző kihágás miatt az 
idézett törvénycikk 6 §-a alapján folyamatba 
tett kihágás:" ügyben ezen harmadfokú rend­
őri büntető bíróság a következő végzést hozta:
A másodfokú Ítélet ellen terhelt által előter­
jesztett lelebbezést a Rbsz. 178. t^-a alapján 
hivatalból visszautasítja, mert az adott eset­
ben az első és másodfokú ítélet a vád tár­
gyát kimeríti, másrészt pedig a bezárt üzlet­
ből az udvaron át árunak kiadása 1891. XIII. 
t.-c. 1. § ába ütköző kihágás tényálladékát 
magában foglalja.

Egy huszár balesete. Izgalmas 
jelenet játszódott le a napokban Baján egyik 
alvégi utcában. Az utcán huszárok vonultak 
végig. Egyik huszár hátra maradt a csapattól 
és ezért gyorsabb ügetésre akarta nógatni a 
lovát. A ló megvadult, felugrott a járdára, 
levetette magáról a huszárt és megrugta. A 
szegény huszár köré egész sereg ember oda 
csoportosult. A közben odaérkezett őrmester 
egy kocsira sogitette a szerencsétlenül járt 
embert és úgy vitték a kaszárnyába.

Egy család szerencsétlen­
sége. A múlt héten Baján a város főut­
cáján saját kocsiján hazafelé tartott Susán- 
szky György nagybaracskai földmives. A kocsin 
rajta kívül a felesége és kisfia ült. A gyors 
tempóban haladó lovak a sötét utcán neki 
rohantak egy hirdetési oszlopnak, a kocsi 
felfordult és a benne ülök kirepültek belőle.
Az esés olyan szerencsétlen volt, hogy Susán- 
szkv György és felesége súlyosan megsebe­
sültek, a kisfiú pedig meghalt. A súlyosan 
sebesült házaspárt beszállították a bajai köz­
kórházba.
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hirdetések.

Teljes ellátásra
elfogadtatik jobb házból való 
fill a jövő tanévre; zongora 
és kitűnő IV. gimnazista a 
házban. — Bővebbet Flórián- 
utca 32/a. alatt. 2 1

3300. sz. kig. 1914.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye Küllőd köz­

ségénél üresedésbe jött és évi 1200 ko­
ronával javadalmazott községi irnoki ál­
lásra pályázatot nyitok ; felhívom az 
állást elnyerni óhajtókat, hogy szabály­
szerűen felszerelt kérvényüket hozzám 
folyó évi jülius hó 15-éig nyújtsák be.

Zombor, 1914 junius 19.
TÁBCZAY DEZSŐ,

főszolgabíró.

Tánciskola megnyitás!!
Van szerencsém a nagyérdemű kö- 

I zönseg szives tudomására hozni, hogy 
a Katholikus Legényegylet külön ter- 

! méhen 1914. év junius hó 30-án 6 he- 
I les tánctanfolyamot nyitok.
Deák kurzus délután 5—7 
óráig. Tandíj íG korona. ! ! 
Felnőtteknek 29-én este fél 

I 9-től fél II óráig koszorúcska.
Tantárgy: Furlana, Maxixs Brasilien, 
Van-Steep és az összes modern táncok.

Beiratkozni lehet naponta a helyi­
ségben és Molnár Jenőné üzletében. 

Számos pártfogást kérve maradok

kiváló tisztelettel

Sziklai Béla,
oki. lánctanitó.

5996/tkvi 1914. szám.

2-1

Nagy jövedelmei
nyújtó, úri foglalkozásra 
kiterjedt i s m ere t s é g- 
gel rendelkező, agilis 
urak és hölgyek keres­
tetnek Bács-megye min­
den nagyobb városában.
Ajánlatok „6000“ jeli­
géére e lap kiadóhivata­
lába kéretnek. :: •• ••

I fogászat és fogtechnika
j körébe eső műveleteket, mint: beteg
fogak kezelését, mindennemű 
fogtöméseket (plombászat), fog­
húzást, valamint arany és pla­
tina fogkoronákat (fogbeboritá- 
sokat törékeny fogakra), kivehetet- 
Een arany platina hidakat és 
csapos fogakat ; fogegyenészeti 
gépeket szabálytalanul nőtt fogsorok
részére — különösen gyermekeknél,__
végre kautschuk darabokat készít úgy a 
fogászati, mint fogtechnikai tudomány 
minden ágában lett haladással lépést 

- *—6 tartva.
Zombor, Széchényi-kömt 30 sz.

Ausplfe W. Rudolf,
a new-yorki egyelőmén nyeri dr. fogorvosi oklevlélel.

Gergurov Jakab végrelinjlatónak Petro 
I vita Nikola végrehajtási szenvedő ellen indított 
I végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végro- 
J hajtási árverési 91 korona 63 fillér tőkeköve 

teles és jár. behajlása végett a zom bori kir. 
törvényszék területén levő s n -zombori 6465 
sz beiéiben Petrovits Nikola tulajdonául A. I 

1 — 9. sorsz. a (elveit 15146/2, 15147/2
15148/1—h, 15161/2, 15162/2, 15163/2
15417/1, 15418/1 és 15419/1 lirsz. szántó, 
szőlő, rét, sík viz. és legelőre 3248 kor. kiki­
áltási árban elrendelte

Az árverést 1914. évi augusztus hó 27. 
napján délután 3 órakor a tkvi hatóság ti jva 
talus helyiségében (Megyeház 1 em 18. ajtó sz.) 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a ki 
kiállási ár V8 ánál alaesonyulib áron nem 
adhatók el.

Az árve mini szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben 
vagy az 1881. LX. t. <-. 42. § ában mégha’ 
tározóit árfolyammal számitólt. óvadékkénes 
ei lékpapirosban a kiküldüllnél lelenni, vagy a 
bánatpénznek előleges bírói leiéibe helyezéséről 
kiállított le1 éli elismervényt a kiküldőn, „ 
átadni és az árverési feltételeket aláirn 
(IS8I. LX. t. e. 147, 150., 170 §§ • 190s 
XLI t c 21 §)

Az. aki az íngallanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet teli, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár % a 
szerint megállapított bánatpénzt az általa igéit 
ár ugyanannyi % áig kiegészíteni. (1908. XLI. 
t. 0 25 §) — Zombor, 1914 évi junius
hó 6 áu Dr Vikor s. k . kir lörvszélti jegyző 

A kiadmány hiteiéül:
Welt er,

telek könyv vezető

1320. szám. 1914.

3620. sz. kig. 1914.

Pályázati hirdetmény.
^6 ugdijazás folytán üresedésben 

levő Petrőc községi segédjegyzői állásra 
pályázatot hirdetek és felhívom a folya­
modni óhajtókat, hogy kérvényüket hoz­
zám augusztus hó 1-ig annál is inkább 
terjesszék be, mert a később beérkező- 
ket figyelembe nem veszem.

Ezen állás javadalmazása havi elő- 
loges részletekben fizetendő évi 1200 
korona készpénz és 2-öl kemény tűzifa 
házhoz leállítva.

A kérvények oklevéllel és működési 
bizony i lyányok kai felszerelendő.

Újvidék, 1914. évi junius hó 18 án.
K U L U N C S 1 C S,j_I

szolgabiró.

Árverési lilnlvliiíénj.
A lulii 1.

I.X 1. c 102
luszi. hogy a
1914 éri (J 
közi; bon dr 
ügyvéd állal 
314 kor. ö7 
ovi május In; 
végiéin 
liorsíilt

I írósági végrehajtó az 1881. évi 
§-a értelmében ezennel közhírré 
neubani es es kir. járásbíróság
II 225. számú végzése küvet- 

< inti man u Zsigmond zombori 
’)>viselt Baseli és Braun cég javára 
1 flór s járulékai erejéig 1914 
14 cm legallati sitotl k'elégiIesi

,ls ul |uii lefnglali és 2245 koronára 
kövei ki-ző ingóságok, u m.: üzlet

743. sz. kig. 1914.

pályázati hirdetmény.
Ujszivác község elöljárósága 1 köz- 

sefÖ gyalogrendőri állásra pályázatot 
hirdet.

Javadalom 720 K évi készpénz- 
fizetés, 120 K ruhaátalány és felszerelés.

Pályázati határidő 1914. évi július 
lió lb-ike.

Kérvények a községi elöljáróságnál 
nyújtandók be.

Ujszivác, 1914. évi junius 20-án. 
,2-1 KÖZSÉGI ELÖLJÁRÓSÁG.

divat áru nyilvános árverésenberendezés 
dudálnák.

Mely án eresnek a zombori kir. járás 
bíróság 19,4 évi V. Pk 4014 számú vég- 
'r 214 korona 37 filler lőkeköve-
teles 0,inek 1913 évi július 8. napjától járó 
0 -° kamatai es eddig összesen 47 kor. 05 Miiéi ben 
mim ag mar megállapított költségek erejéig 

Uetöti utca leendő eszközlésére 1914 
évi fuhusl. napjának d. u. 4 '/, órája határidőül 
otűzetik esalilmza vonni szándékozók oly meg- 

jegyzéssel lovai mik meg, Imgv hk érintett ingós 
gok az 1881, óvj LX. t. e. 107. és 108 §a 
ertelmehen kok/pénzi|getés mellett a legtöbbet 
ígérőnek, szűk;ég őseién heesáron alul 9 el 
lógnak aditini.

Zombor, I sí 14 évi junius hó 8 án.

Slyriiiu Mór,
kir. bir. végrehajtó.

ZOMBOBBAN.
Házhoz szállít naponta 
- bármily mennyiségben -

kristály tiszta

MŰ JEGET
mm. 2 korona árban.

Az Unió jéggyár.2f> 0
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Zombor, 1914. j uni us 23. ß A C S K A

Hirdetmény.
Alulírott értesítem a n. é. közön­

séget, hogy fogászati rendelőmet uj 
lakásomba Szent György-tér 2. 
szí le emeletre (a városi gyógy­
szertár mellett) helyeztem át.

Ugyanott nagy fogtechnikai labo­
ratóriumot is berendeztem, úgy hogy 
sürgős darabok még aznap elké­
szíttetnek.

Dr, Lukifs M roszlav,
Ml- 12 száj- és fogspecialistii.

Házeladás !!
Sziváci-ut 24. szánni ház, 

mely jelenleg is korcsma, 
más üzletnek is alkalmas 
sarok ház szabadkézből eladó. 
Bővebb fel világosii ás kap­
ható Koháry-n. 10. sz. a. 3_3

Hajhullás ellen
a lugmentes hajmosó ::
“ - Pixobin - .
I ugmonlcs kamillahajniosó 

oxigénnel
- - Ciwuco - -
Ára csomagonként 30 fillér.
■ - Fíirdősó - .

Nemesíenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya.
Csalódásig hűen utánozza ezen virágok 
illatát és ezeket huzamosabb ideig 

tartja meg, mint az

Hlatszerpárnácskák"
Ára 40 fillér csomagonként.

Ha az Ön helységében nem kaphatók, úgy küld­
jön bélyegekben 30 illetve 40 fillért é.t portóra 
10 fillért és ezért bérmentve kapja ezen valóban 
meghízható szerek bármelyikét. — Gyógyszertá- 
rak, drogériák, fodrászok és egyéb szak üzletek 
maga rabbalban és ingyenes propagandában 
"—42 részesülnek.
Kesziii: Ciwuco Chemische Industrie Berlin.

Egyedüli vezérképviselet:

HOLCZGR EMIL ZOLTÁN
Budapest, Vili. Szigetvári utca.

1309/1 Ül4. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX t c. 102 § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, bogy a szabadkai kir. járásbíróság 1914 
évi (41 J. 97/5 számú végzése következtében 
dr. klein Mátyás szabadkai ügyvéd által kép­
viseli Krausz Miksa fia szabadkai lakos javára 
330 kor 10 fillér s járulékai erejéig 1914 évi 
május lm lő én foganatosított kielégítési végre- , 
kapás utján lefoglalt és 780 koronára becsüli I 
következő ingóságok, 11 m : bútorok nyilvános 
árverésen eladatnak

Mely árverésnek a zombori kir. járás 
bíróság 1914 évi V II. 4167. sz. végzése folytan 
330 kor 10 fill, lőkekövelelés, ennek 1913 évi 
január hó I napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 82 kor <20 Iliiéiben biróilag már 
megállapított köllségek elejéig omborban adós 
lukasán leendő eszközlésére 1914. cvi julius 
hó 1. na]>jánal; délutáni 5 órája lm'áridőül 
ki tüzelik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. I. <-. 107. és 108. 
§-ai érleimében készpénz I ize lés mellett a 
legtöbbel Ígérőnek szükség «setén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Zombor, 1914. évi június hó 9 én.

Siyrum Mór,
kir hir. végrehajtó

Á jelenkor legtartó­
sabb bör-tetőiemeze. 
Szagtalan, viharálló, 
tűzbiztos fedéllemez.
Egyedüli elárusító Zom­
bor és környékére:

Szlávy Oszkár
vaskereskedése

Z0MB0B, KOSSUTH LAJOS-UTCA 7.
TELEFONSZÁM: 15.

1400. szám. 1914.

Árverési hirdetmény.
Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. e 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy ajszabadkai kir járá,bíróság 1914. 
évi tip. 1. 251. számú végzése következtében 
dr. Lánczi Felix szabadkai lakos javára 259 
kor. 64 fillér s járulékai erejéig 1914, évi 
április hó 24 én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 707 koronára 
becsült, következő ingóságok, u. in.: írógép, 
kassza és bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbí­
róság 1914. évi V. l’k. 3568/3.számú végzése 
folytán 259 kor. 64 fillér tőkekövetelés ennek
1913. éW április hó 3 ik napjától járó 5 % 
kamatai é, eddig összesen 82 korona 90 fillérben 
bit ói lag mai megállapított költségek erejéig 
Bezdánhan adós lakásán leendő eszközlésére
1914. évi július hó 7. napjának d. u. 1'/, órája 
haláridőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX t. c 107 és 108 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni

Zombor, 1914 évi június hó 13-án.
Slyium Mór,

kir. bir. végrehajtó.

P. 821/17. R. 1914. szám.

Hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék köz­

hírré teszi, hogy a m. kir. államvasutak 
kisajátítónak a Dernye községbeli kisa­
játítást szenvedettek elleni kártalanítási 
ügyében a P. 821/7. R. 1914. sz. vég­
zéssel f. évi junius hó 8-ikára Dernye 
községházához kitűzött tárgyalási határ­
napot megszüntette s a kártalanítási 
eljárás megkezdésére újabb határnapul 
1914. évi julius hó 3-án (há­
rom) napjának d. e. 10 (tíz) 
óráját tűzte ki Dernye községházához, 
amikorra az összes érdekelteket a tör­
vényes következmények terhével ez utón 
is megidézi.

A kir. törvényszék.
Zombor, 1914. évi junius hó 6-án. 

Dr. Hargitai s. k., kir. tszéki bíró.

A kiadmány hiteléül:

Schreiber D.
kezelő.

JOHANN MARIA FARINA
GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ.

kölnivíz,kölnivíz-szappan és púder ÄiaÄésligp

Ügyeljünk a pontos címre: JOHANN MARIA FARINA Gegenüber 
dem Rudolfsplatz. Minden hasonlónevű utánzatot utasítsunk vissza.

Magyarországi képviselő: Holozer Emil Zoliin, Budapest, VIII.
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! 2KE a eredeti f*

SCRUM, HERMÁID és SCHLESENGER
FOOTBALL és TENNIS

felszereléseket, azonkívül mindennemű

cikket a legjobb minőségben és 
legolcsóbb árban akar beszerezni, 
úgy mint legszolidabb és legmeg- 
■■■ bizhatóbb céget, a

DELMflG¥flHORSZÄBI H05METIKÁI VÁLLÁLÁf

SPOR T-O SZTÁIYAT
ajánljuk a nagyérdemű olvasó 

*-«) közönség szives figyelmébe.

TelBfon: Z15- ZOMBOR. Sürgönyeim:
WEIDINGER-HÁZ TREFORT-UTCA 6. ZOSMETl~A.
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A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka,
mint a* Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház. — —

ÁLLANDÓ BUTORKIÁLLITÁS,
meglepetésszerü olcsó, a legmagasabb 
• • 50-13 igényeknek megfelelő

L9RÁSBEÜ SNQEZÉSEK
úri szobák, szalonok, ebédlői! és háld- M«,k44H’t
szobáit, ualemint angol bőrnarnituráh llHljy PltUffuPu.

Ugyanott egyéb ipari teszitményeh állandó rabtára és eladási helye. 
Elfogad a legmodernebb KÁRPITOS MUNKÁKAT és DÍSZÍTÉSEKET.
Pontos kiszolgálás! Részletfizetésre is!

A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka,
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház. —
Nyom«»0*« Bhlermann Nándor i, Fia cég könyvnyomdájában Zomb^ban

Kiadótulaj donoa: Bittermann Nándor és Fia cég.


